

郑州航空港公安分局

积极开展礼仪队列专项训练工作

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓

■见习记者 刘小玉 通讯员 孟嘟嘟

为深入推进全警实战大练兵活动,全面提升队伍的整体素质和实战能力,按照市局大练兵方案要求,郑州航空港分局认真谋划、精心组织,积极开展大练兵工作。

分局高度重视礼仪队列专项训练,以“警容严整、令行禁止”为

目标,训练中,切实做到动作标准、整齐划一,形成了积极响应训练、自觉训练的浓厚氛围。在教官的严格指导下,从基础动作入手,围绕立正、稍息、整理着装、敬礼与礼毕、停止间转法等队列动作展开练习。全体民警、辅警发扬不怕苦、不怕累的优良作风,刻苦学、认真练,以饱满的精神状态

投入到训练中。

人无礼则不生、事无礼则不成。通过此次练兵活动,进一步规范了民警、辅警的礼节礼仪,培育了严整的警容警姿和昂扬的精神状态,加强了队伍正规化建设,为推动纪律作风养成、锻造“四个铁一般”的公安铁军打下坚实基础。①

郑州建中街派出所
爱老护幼暖民心

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲
通讯员 李东亚 刘蕾

郑州市公安局二七分局建中街派出所,积极践行“以民为本”服务工作理念,全体民警在接警、办案、服务工作中,用真心付真情,取得民意“110”工作的零投诉,大大提升了辖区群众的满意度,被辖区群众亲切地称作“爱民派出所”。

在工作中,派出所紧紧围绕创建“平安郑州”这一主题,以“打击犯罪,服务群众”为宗旨,对辖区群众中的特殊群体更是关爱有加。少年儿童是祖国的花朵,也是祖国的未来,校园是他们重要的成长基地。民警们把落实护校措施,保障学校正常教学秩序及广大师生的安全视为重要职责。社区民警经常深入学校,与辖区学校领导沟通校园安全知识,加强对学校周边巡逻防范,让学校师生及家长都深深体会到了安全感。每天,民警的巡逻身影成为学生放学路上的一道靓丽风景。

由于辖区多为铁路系统的老旧小区,一些退休的空巢老人多居于此,为老人们带来精神上的关怀,让他们感到社会大家庭的温暖。社区民警对老人关怀备至,定期走访、交流谈心,了解老人身体状况、近期病情、发病症状、服药情况,叮嘱儿女做好监护,并传授护理知识。疫情期间,民警上门嘱咐老人少出门、不聚集、防护好,并为行动不便的老人送去口罩等防护用品,让大家感受到社会的关爱和警民鱼水情深。①

民警闫抗抗
岗位在变 忠诚如磐

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲
通讯员 李东亚 马书华

闫抗抗,郑州市公安局二七分局巡特警大队一名基层民警。2020年10月,随着郑州市公安局警务改革的展开,闫抗抗也由一名交管巡防民警变身成为一名巡特警。

巡特警大队担负着辖区的应急处突、驻守维稳、武装巡逻、卡口执勤等任务。从交管巡防到巡特警的职责转变,闫抗抗对待工作的态度没有变,为人民服务的初心和使命更没有变。

为了适应新的岗位需要,特别是巡特警应对突发事件的职责需求,大队组建了“二七巡特警教官组”。凭借着在特警队的履历和自己过硬的身体、业务素质,闫抗抗主动请缨成为一名“小教官”。他认真钻研警务战术训练业务,虚心向老同志学习请教,与队友共同探讨演练。一个个枯燥的动作他反复练,一句句队列口令他反复喊……通过他的努力,不仅使他自己的业务知识和能力得到了提高,也使巡组的整体和单兵反恐处突维稳能力有了很大提升。

为迎接2021年度全警实战大练兵礼仪队列会操,分局挑选民警组成教官团队,闫抗抗凭借自身过硬的素质入选。他严格要求、细心指导,边示范边讲解动作要领,严抓细抠每一个动作,使组训人员很快掌握了动作要领,达到动作整齐划一,确保了训练效果。

新岗位,新气象。闫抗抗以饱满的热情和昂扬的斗志,全身心投入到了巡特警工作中。①

淮滨巡特警大队

强化巡逻防控 筑牢平安防线

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 孙久扩

随着“平安守护”专项行动的深入推进,连日来,淮滨县公安局巡特警大队切实把握当前社会治安特点,围绕“平安守护”行动,全面落实防风险、除隐患、保安全、护稳定各项工作措施,筑牢城区社会治安大局防线,助力“平安守

护”专项行动持续深入开展。

为最大限度挤压违法犯罪空间,切实降低发案率,淮滨县公安局巡特警大队继续发挥屯警街面、机动应急的勤务特点,精心部署警力在重点路段、重点场所开展常态化巡逻防控,以确保社会面稳定。

通过车巡和徒步巡逻相结合

的方式,科学布警、全面巡防、动态防控、快速反应、警灯长亮,大大提升了见警率、管事率,对各类违法犯罪行为形成震慑效果。同时针对可能发生的突发警情制订预案,认真落实“1、3、5”分钟快速反应机制,确保各类突发案事件第一时间得到有效处置,并按照要求积极做好各项疫情防控工作。①

郑州二七警方
严打非法存储、买卖烟花爆竹违法行为

□东方今报·猛犸新闻记者
申子仲 通讯员 李东亚 刘诗诗

岁末年初,春节将至。为深入贯彻落实“平安守护”专项行动工作,郑州市公安局二七分局金水源派出所结合辖区治安形势特点,对辖区内非法存储、买卖危险物品的情况进行专项整治,消除治安安全隐患。

1月19日下午4时许,金水源派出所民警栾好节、王永胜在进行“平安守护”街面巡逻中,发现辖区一超市内存有“啄木鸟”

鞭炮。民警立即将店主张某带回派出所内询问情况,并对店内鞭炮予以扣押。随后,民警根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条之规定,依法对张某作出行政拘留5日的处罚。

1月21日下午2时许,民警栾好节、王永胜巡逻至侯寨乡红花寺百佳超市及社区购物超市,对这两家超市检查发现超市内存有鞭炮,民警当场对鞭炮进行扣押,并将两家超市老板黄某及王某带回派出所询问。两人对违

法行为均供认不讳,民警依法对黄某、王某分别作出行政拘留5日的行政处罚。

据了解,我省自2019年8月份开始部署安排烟花爆竹全域全时段禁放工作。公安机关作为守护社会治安的重要力量,肩负打击非法买卖、运输烟花爆竹的职责。民警提醒:非法制作、储存、运输、买卖烟花爆竹是违法行为,严重危害个人生命财产安全和社会治安环境,群众应增强自我安全防范意识,争做守法好公民。

虞城县刘集派出所指导员程红卫:
服务群众绎初心 勇担重任伸正义

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛
通讯员 张伟

程红卫,现任虞城县公安局刘集派出所指导员。从警以来,一直扎根基层,奋战于维护治安稳定、服务人民群众的第一线,先后两次被商丘市公安局评为商丘市文明警察、优秀社区民警,荣立三等功一次。他始终坚持以高度的责任感、使命感和工作热情,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

一、创方法,减发案。程红卫挂在嘴边的一句话是“民事不可缓,群众第一位”。为了改变辖区防范工作被动的局面,他创新工作方法,推出“邻里守望”的工作方式,让村民相互关注周围邻里的情况,互相帮助互相关心。他深入辖区和村民交流谈

心,了解辖区目前的治安情况和村民的治安需求,据此来开展治安防范工作,调整巡逻和宣传方向。通过他的创新工作,刘集辖区内村民的防范意识明显增强。

二、善挖掘,破积案。在工作中他善于思考,总能从细微处发现破绽,同志们说他有一双“火眼金睛”,用缜密的心思于细微处屡破大案。27年前,刘集派出所辖区内曾发生一起命案:1994年2月9日,虞城县刘集乡村民范某某将本村村民杀死后潜逃,由于当时破案条件差,技术不具备,此案一直悬而未破。程红卫对案件进行梳理后,通过多方面排查深挖,发现了一条嫌疑人范某某的重要信息,最终在千里之外的黑龙江省,将逃亡27年的命案凶手

抓获到案。

三、舍小家,护万家。程红卫既是虞城县公安局民警的优秀代表,也是千千万万人民警察的缩影。程红卫同志是双警家庭,他的妻子也是虞城县公安局的民警,不同的岗位,共同的使命,他们互相理解支持,同时双方父母也深刻理解他们,共同帮助他们照看孩子和打理生活。

“牢记使命,护民平安”是飘扬在程红卫同志心中的一面旗帜。从警十多年,程红卫不知疲倦地奋战在公安工作第一线,他用一腔热血书写着对党和人民的无限忠诚,履行着一名人民警察的神圣职责,为确保一方平安,奉献着自己的青春,谱写着人民警察忠于人民的绚丽华章。①